

看看无锡的“省级样板路”长啥样—— 7条农村公路凭借颜值和品质成功入选

农村公路一头连接着碧水青山，一头连通着亿万民心，既是城乡联系的纽带，更是乡村振兴的基础。近日，江苏省交通运输厅公路事业发展中心发布2022年度农村公路品牌提升成效评选结果，锡山区胶阳路、惠山区玉钱线、宜兴市龙箭路、江阴市云顾路成功入选省级“美丽农村路”样板路；宜兴市连心路-骆潘线、滨湖区钱胡线、锡山区锡山大道获评省级“平安放心路”样板路，为乡村振兴注入新动能。



胶阳路

有颜有内涵 “美丽农村路”一路好风光

冬春交替，乍暖还寒，漫步在胶阳路上，丝毫没有萧条的景象，而是犹如徜徉在一幅巨大的山水画卷中。这里汇集了不同品种的乔木、灌木，蔓延成片形成气氛，各种观赏花草野趣风雅。对于无锡人来说，胶阳路并不陌生，这条长5.8公里的公路被誉为“最美公路”，与沿线“翠屏山旅游度假区”紧密结合，艺术慢道配备白色休憩座椅，点缀色彩艳丽的时令花草，成为周围园区员工、小区居民傍晚散步休闲的好去处。

驱车行驶在惠山区西部的玉钱线，沿线环境优美，一路畅通无阻。玉钱线全长10.2公里，是一条贯穿南北的重要县道，串联起玉祁街道、前洲街道、洛社镇。从航拍图上看到，道路两侧绿荫环绕，周边为玉祁工业园区，是一条与自然融为一体的“生态走廊”，被

网友称为“最美上班路”。该条路在为周边园区发展提供便利的同时，还实现“农村公路+旅游”和“农村公路+产业”同步发展。

“‘美丽农村路’是畅安舒美的坦途大道。”市交通运输局人士介绍，按照评选标准，宜兴市龙箭路、江阴市云顾路也上榜省级“美丽农村路”样板路。龙箭路位于宜兴丁蜀上坝村，结合当地特色创建龙箭特色田园乡村，连接鸟峰岭寒舍、江浙古道、惠龙禅寺遗址、新四军歌马场等多个游览景点，带动了农村公路沿线产业发展、生态宜居、文化兴盛、百姓增收。云顾路作为一条产业兴旺之路串联起沿线多家企业，与沿线实体经济深度融合，展现江阴工商名城底蕴，推动农村公路和乡村产业共同发展。

又畅又安全 “平安放心路”这样保驾护航

相较于“美丽农村路”的颜值，“平安放心路”更侧重品质，是指公路基础设施、交通安全设施完善，公路通行环境、交通安全状况良好，安全宣传教育到位的高品质道路。

无锡入选的3条省级“平安放心路”样板路又有何特色？连心路-骆潘线是一条“T”型交叉村级道路，东西南北端分别为骆家圩、潘先圩、万圩村、联星村，沿线大片稻田、荷塘映入眼帘，安防设施齐，给通行车辆带来了舒适的出行体验。钱胡线（沪宜路段）是无锡快速路网结构中一条射线，沿线交通安全设施齐全规范，临河临边、桥梁等路段均设置交通标志，标

线设置规范，线形流畅，可视性良好。长8.5公里的锡山大道，技术等级为一级，道路基础牢固，交通安全设施设置规范齐全，标志、标线、护栏、视线诱导设施等交通安全设施完善且运行安全，为周边企业、居民提供了安全的出行环境。

据悉，近年来市公路事业发展中心围绕农村公路“建好、管好、护好、运营好”的目标，对农村公路进行提档升级。截至目前，6800余公里的农村公路在锡城四处铺陈、交织密布。下一步，市交通运输局还将深入推进“四好农村路”建设，打造乡村振兴“快车道”，编织出百姓出行的幸福宜居路。（晚报记者 蔡佳）

升温通道开启 本周春意扑面而来

送走雨水，阳光上线，刚刚过去的周末，锡城天气总体给力，但冷空气依然没有退出天气舞台，冷意十足，还是寒冬的配置。眼下正处于“八九”时节，这也意味着“数九寒天”接近尾声，春天越来越近。好消息是，经历了零下低温，本周起气温将开启升温通道，春意将再度扑面而来。

又现零下 昨天最低气温-3.5℃

“2月的尾巴，为什么还这么冷？”昨天，不少市民纷纷表示锡城又冷回寒冬时节。别看这几天天气晴好，但不服输的冷空气没消停，走在户外依然是冷飕飕，草地上布满了冰花，小区的景观池也结冰了，街头上市民们都裹着羽绒服、围巾、帽子等冬天最高级别的御寒装备。

根据气象部门监测，昨天锡城气温跌至零下，早晨最低

气温只有-3.5℃，宜兴最低气温更是跌至-6.7℃，降到近期以来最低点，也是这个2月最冷的一个早晨。气象部门人士介绍，这是因为一股北方冷空气南下带来降温。好在有阳光相伴，白天升温总体较快。昨天上午9时，锡城的实时气温已经升至5℃以上，午后最高气温最终回升到10.7℃左右。阳光明媚的周末午后适合洗洗晒晒或是外出走走、

赏花、踏青。目前来看，受冷空气余威和晴空辐射双重影响，今天早晨气温仍然偏低，最低温只有-1℃，有霜冻。白天在阳光的加持下，气温上升速度较快，预计午后最高气温在13℃左右，相较昨天又有进步。需要注意的是，近期早晚温差大，气温日较差均在10℃以上，一早一晚冷意十足，大家记得多带件衣服再出门。

触底反弹 升温模式开启

随着高压逐渐东移入海，暖区得以发展，温暖的东风和南风将代替北风，气温将有明显回升，本周天气回暖是大趋势。最新气象资料显示，短期内锡城以晴到多云天气为主，其中28日受高空槽东移和弱冷空气影响，云系较多，局部还有点小雨。不过，这次的降雨只能算是一个“小插曲”，3月1日起天气又将好转。气温方面，虽然今早气温偏低，但白天升温迅速，明天起气温更

是坐上升温“小火箭”，未来三天最高气温将维持在15℃左右，春意再度扑面而来。

即将进入3月，天气系统将不复冬日里悠悠的切换模式，天气变化的节奏会越来越快。对于无锡来说，3月是个天气很不安分的月份，经常一周就能让人体验一年四季的变化。归根结底，这是因为暖湿气流开始强大，负隅顽抗的冷空气又不甘示弱，冷暖气流很容易“两强相遇”并经常“掐

架”，一番激烈对峙后常常引起不小的波动，尤其是雷暴天气高发。

天气转晴，气温升高，无锡何时入春呢？从往年来看，春天总要和冬天经过几个回合的“拉锯战”后才能占据领地，据统计，无锡常年入春时间是3月29日，近年来入春提前是大趋势。根据中国天气网消息，未来一周气温稳中有升，江南一带提前入春基本没有悬念。（蔡佳）



天晴，锡城游园人气旺

昨天，两位小朋友在梅园公园内玩耍。双休日锡城天气晴好，各大公园内游人如织，人气兴旺。（郑宙）